

**QINGHAI DAILY** 

- 中共青海省委机关报

2024年1月12日 星期五 农历癸卯年十二月初二

第26381期

青海日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 63—0001 国外代号: D1226 邮发代号: 55-1

今日 8 版

核心利益问题上相互支持,在实现各自发展振兴的道路上携手前行,给两国人民带来实实在在的福祉。去年8月,我和哈

电谢赫·哈西娜,祝贺她当选连任孟加拉人民共和国总理。

习近平指出,中国和孟加拉国是传统友好邻邦。建交49年来,两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此

西娜总理在南非约翰内斯堡会见,就发展中孟关系达成重要共识。希望中孟双方共同努力,进一步落实好双方达成的重要共识,深化政治互信,弘扬传统友谊,加强发展战略对接,高质量共建"一带一路",推动中孟战略合作伙伴关系不断迈上新公验

同日,国务院总理李强向哈西娜总理致贺电。

#### 中共中央国务院关于全面推进美丽中国建设的意见

习近平致电祝贺哈西娜当选连任孟加拉国总理

李强向哈西娜总理致贺电

# 为奋力谱写中国式现代化青海新篇章作出新的更大贡献中共青海省委十四届五次全体会议召开

省委常委会主持会议 陈刚吴晓军讲话

- 今年全省工作的总体要求:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入落实中央经济工作会议部署,不折不扣落实习近平总书记对青海工作的重大要求,认真落实省第十四次党代会和"三个更加重要"战略地位,坚持稳中求进工作总基两人完整准确全面贯彻新发展理念,加快融入新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,践行"干部要干、思路要清、律己要严"要求,开拓创新、锐意进取,不断推进生态文明高地和产业"四地"建设取得新成就,奋力谱写中国式现代化青海新篇章
- 更加务实有力推动现代化新青海建设重点任务取得新成效。持续打造生态文明高地,加快构建以产业"四地"为引领的现代化产业体系,着力扩大有效需求,统筹城乡融合和区域协调发展,推进高水平改革开放,全面推动乡村振兴,扎实做好灾后恢复重建,切实保障和改善民生,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,牢牢守住安全底线
- 更加持续有效推动党的建设全面加强。省委持之以恒抓作风建设的立场不会变、力度不会减、尺度不会松,必将一以贯之、一严到底。反腐败斗争绝对"不能回头、不能松懈、不能慈悲",必须永远吹冲锋号。要持续深化6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改专项教育整治,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,牢固树立鲜明的选人用人导向,全面加强基层党组织建设
- "干部要干、思路要清、律己要严"正在成为青海大地上鲜亮的底色、嘹亮的旋律。这是全省上下从实践中得来的至关紧要的共识,必须倍加珍惜,切实保持好、巩固好、拓展好,不断凝聚起开拓进取、砥砺奋发的强大合力



1月11日,中国共产党青海省第十四届委员会第五次全体会议在西宁召开。

本报记者 张地委 祁国彪 摄

本报讯 1月11日,中国共产党青海省第十四届委员会第五次全体会议在西宁召开。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神和二十届二中全会精神,深入落实中央经济工作会议部署,总结2023年工作,部署2024年任务,着力推动高质量发展,动员全省各族干部群众为奋力谱写中国式现代化青海新篇章不懈努力。

全会由省委常委会主持。省委书记陈刚代表省委常委会报告2023年工作,全面部署2024年经济社会工作。省委副书记、省长吴晓军代表省委总结2023年全省经济社会工作,对2024年工作作具体安排。省委副书记刘奇凡,省委常委王卫东、赵月霞、才让太、杨发森、王大南、王林虎、乌拉孜别克·热苏力汗、班果、朱向峰出席。

全会认为,中央经济工作会议科学回答了当前我国经济发展一系列新的重大理论和实践问题,为做好新时代经济工作指

明了前进方向、提供了根本遵循。全省上下要把学习贯彻会议精神作为一项重大政治任务,进一步把思想和行动统一到习近平总书记重大要求和党中央决策部署上来,更加深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚决做到"两个维护",坚定自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要深刻领会把握我国经济取得的非凡成就,深刻领会把握党中央对经济形势的科学研判,深刻领会把握经济工作的总体要求、预期目标和政策取向,深刻领会把握会议部署的"九项重点任务",深刻领会把握加强党对经济工作全面领导的重大要求,聚焦推进中国式现代化这个最大的政治和高质量发展这个新时代的硬道理,更好服务和融入新发展格局,加快打造生态文明高地和建设产业"四地",推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,交出青海经济社会发展的优异答卷。

连增长,交出有母经价任会发展的优并合卷。 全会充分肯定去年省委常委会的工作。认为过去一年, 青海大事要事集中,急事难事叠加,各种风险隐患交织,改革发展稳定任务繁重。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委团结带领全省上下,牢记嘱托、感恩奋进,迎难而上、攻坚克难,抢抓机遇、真抓实干,聚力"干部要干、思路要清、律己要严",各项事业取得新进展新成效。

全会回顾总结了2023年全省经济工作。指出,2023年,全省经济波浪式发展、曲折式前进,全年呈现前高、中扬、后稳态势,总体回升向好,主要预期目标全面完成。高地打造展现新作为,政策举措释放新效能,"四地"建设开启新赛道,改革开放激发新活力,民生福祉得到新提升,抗震救灾经受新考验,发展的稳定性协调性可持续性进一步增强,高质量发展扎实推进,现代化新青海建设迈出坚实步伐。

全会强调,成绩的取得实属不易、弥足珍贵。核心在于我们紧跟习近平总书记步伐、紧扣党中央节拍,不折不扣贯彻落实习近平总书记重要讲话指示批示精神,这是现代化新青海建设事业夺取胜利的一大法宝。根本在于我们不断用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,廓清"四个模糊认识"、厘清"四个关系",这是现代化新青海建设事业取得进步的思想武器。关键在于我们按照省第十四次党代会确定的目标任务和战略举措,坚持一张蓝图绘到底,树立"干部要干、思路要清、律己要严"的鲜明导向,发出"懂青海、爱青海、兴青海"的时代号召,想干敢干会干成为全省党员干部的新风尚,这是现代化新青海建设事业不断向前的根本保证。

全会提出今年全省工作的总体要求:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入落实中央经济工作会议部署,不折不扣落实习近平总书记对青海工作的重大要求,认真落实省第十四次党代会和省委历次全会精神,立足"三个最大"省情定位和"三个更加重要"战略地位,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快融入新发展格局,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,践行"干部要干、思路要清、律己要严"要求,开拓创新、锐意进取,不断推进生态文明高地和产业"四地"建设取得新成就,奋力谱写中国式现代化青海新篇章。

全会强调,强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,建设现代化新青海是一场心怀梦想、勇毅前行的远征,"干部要干、思路要清、律己要严"是时代的召唤、使命的催征、人民的期盼。干部要干,彰显于觉悟、担当和奉献,觉悟是干的内因,担当是干的品格,奉献是干的境界。思路要清,关键看立场、站位和方法,立场是厘清思路的价值源头,站位是厘清思路的根本坐标,方法是厘清思路的基本要领。

(下转第四版)

## 奋力谱写中国式现代化青海新篇章

昨日,中共青海省委十四届五次全体会议召开。全会以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的 二十大和二十届二中全会精神,深入落实中央经济工作会议 部署,总结2023年工作,部署2024年任务,着力推动高质量 发展,动员全省各族干部群众为奋力谱写中国式现代化青海 新篇章不懈努力。

2023年是大事要事交织、急事难事叠加的一年,省委带领全省上下紧紧抓住历史机遇,坚持稳中求进、守正创新,聚力"干部要干、思路要清、律已要严",推动全省经济回升向好,生态环境持续改善,民族团结基石稳固,民生福祉不断增进,社会大局和谐稳定,政治生态风清气正,抗震救灾和灾后重建取得重大阶段性成果,现代化新青海建设迈出坚实步伐。

"物有甘苦,尝之者识;道有夷险,履之者知。"过去的一年,有涉滩之险、爬坡之艰、闯关之难,但我们在克服一场场

危机中发展,全面完成年初确定的目标任务,各项事业取得新进展新成效。这份成绩的取得实属不易、弥足珍贵。核心在于我们紧跟习近平总书记步伐、紧扣党中央节拍,不折不扣贯彻落实习近平总书记重要讲话

指示批示精神,这是现代化新青海建设事业夺取胜利的一大法宝,任何时候、任何情况下都要牢牢坚持;根本在于我们不断用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,廓清"四个模糊认识"、厘清"四个关系",这是现代化新青海建设事业取得进步的思想武器,任何时候、任何情况下都要牢牢掌握;关键在于我们按照省第十四次党代会确定的目标任务和战略举措,坚持一张蓝图绘到底,树立"干部要干、思路要清、律已要严"的鲜明导向,发出"懂青海、爱青海、兴青海"的时代号召,想干敢干会干成为全省党员干部的新风



尚,这是现代化新青海建设事业不断 向前的根本保证,任何时候、任何情 况下都要牢牢把握。

2024年是中华人民共和国成立 75周年,是贯彻落实党的二十大精神 的重要之年,是实现"十四五"规划目

标任务的关键一年。做好今年工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入落实中央经济工作会议部署,不折不扣落实习近平总书记对青海工作的重大要求,认真落实省第十四次党代会和省委历次全会精神,立足"三个最大"省情定位和"三个更加重要"战略地位,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快融入新发展格局,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高

水平安全,践行"干部要干、思路要清、律己要严"要求,开拓创新、锐意进取,不断推进生态文明高地和产业"四地"建设取得新成就,奋力谱写中国式现代化青海新篇章。

时代潮流浩浩荡荡,纵然前路还有困难挑战和不确定不稳定因素,但发展的大势仍然是青海处于历史上最好的时期,机遇和挑战并存,机遇大于挑战,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。我们要牢牢把握推进中国式现代化这一最大政治,更加务实有力推动现代化新青海建设重点任务取得新成效,持续打造生态文明高地、加快构建以产业"四地"为引领的现代化产业体系、着力扩大有效需求、统筹城乡融合和区域协调发展、推进高水平改革开放、全面推动乡村振兴、扎实做好灾后恢复重建、切实保障和改善民生、有形有感有效铸牢中华民族共同体意识、牢牢守住安全底线,以跳起摸高的劲头加压奋进、干中求成,奋力争取今年工作取得更好结果。

### 2023年青海实现旅游总收入430.64亿元

本报讯(记者 倪晓颖) 2023 年,青海省接待游客 4476.35 万人次,同比增长107.4%,实现旅游总收入430.64 亿元,同比增长196.3%,分别恢复至2019年的88%和77%。

记者从青海省文化和旅游厅获悉,2023年,青海搭建银企对接交流合作平台,打造"社保卡+文旅+金融"线上线下服务圈。发放系列文旅主题消费券2754.51万元,直接拉动消费9559.9万元,间接带动消费6.69亿元。评定国家4A级旅游景区11家、3A级27家,省级工业旅游示范基地9家。大柴旦北纬37°、祁连天境圣湖营地入选国家4C级自驾车旅居车营地;格尔木旱码头·1960旅游休闲街区入选国家级旅游街区;青海湖旅游大道入选第一批交通运输与旅游



融合发展典型案例;"天境祁连""河湟民俗文化"等11条 线路人选文化和旅游部"乡村四时好风光"全国乡村旅游精 品线路 精心打造青甘旅游大环线,优化提升青川、青藏、青新等旅游线路。加快推进金银滩至原子城、茶卡盐湖5A级景区创建,新评定A级旅游景区38家,新增省级工业旅游示范基地9家。开展了澜沧江源园区昂赛大峡谷、黄河源园区生态保护体验等特许经营试点。同时,深入开展"环境大整治、服务大提升"专项行动,建立健全"叫应叫醒"机制;成立投诉和舆情处置中心,高效处理投诉举报。争取中央预算内投资3.41亿元,实施文化旅游领域建设项目11项;完成全省文化旅游直接固定资产投资4.15亿元,实施长城、长征、黄河国家文化公园建设项目,建成一批游客服务中心、停车场、旅游厕所等服务设施。

## 在现代化新青海建设主战场担当实干建功立业

(见今日四版)

担负文化新使命担当作为勇创新

(见今日五版)